



# 4岁男孩问抗疫小姐姐：你的手还疼吗

## “你戴口罩的样子真美”书画摄影公益展在长举行 “战士之手”胡佩、志愿者郑能量等现身



6月6日-7日，“礼遇湖湘战疫英雄暨你戴口罩的样子真美”书画摄影公益展在长沙市图书馆（三馆一厅）举行，共展出以战疫英雄为原型创作的书画作品121幅、照片100幅。据了解，闭展后，所有作品将回赠英雄。

本次活动由湖南日报社、长沙市委统战部、长沙市文明办、长沙市文学艺术界联合会指导，三湘都市报、阿里巴巴天天正能量、长沙市图书馆主办，长沙市雨花区孝为先社工服务中心承办。（扫描图中二维码看视频新闻）  
■记者 叶竹 王智芳 视频 何佳洁

### 征集“战疫英雄”照片再创作

礼遇湖湘“战疫英雄”，一起美美与共。4月17日起，三湘都市报携手阿里巴巴天天正能量、长沙市雨花区孝为先社工服务中心发起“你戴口罩的样子真美”公益活动，先后征集到近200家单位提供的500多张一线战疫人物的照片，其中包括医生、护士、警察、社区工作者、志愿者、环卫工人等。同时，邀请书画家、手绘达人精选出部分英雄照片“再创作”，分别制作成书画、相框和画册等精美纪念品回赠英雄。

“本次公益展展出的书画作品及照片中，有中国（湖南）赴津巴布韦抗疫医疗专家组12位专家；在武汉封城之后，独自驾车前往武汉奋战65天的志愿者郑能量；在方舱医院许下‘希望疫情结束，国家给

我分配一个男朋友’心愿的湖南省中医药研究院附属医院护士田芳芳等。”三湘都市报总编辑张莹在开幕式上介绍，“在他们身上，我们看到了疫情最严重时不惧个人安危，奔走在最危险一线的人民英雄形象。他们已被永远铭记。”

长沙市委统战部副部长饶福明说，“刚看到长沙花鸟画家协会理事尚仙为湘雅医院重症科张春艳创作的画像，我脑海中浮现的是又一个穆桂英，又一个花木兰……这次展出让我收获了满满的感动。”

阿里巴巴天天正能量项目工作人员魏广明表示，“相信这些平凡英雄的精神将会融入我们的血液，浸入我们的生活，并深深地影响我们的未来。”

### “战疫英雄”现场分享战疫故事

开幕式现场，支援云南抗疫归来的湖南妇女儿童医院感染控制中心主任田庆锷、带血开裂“战士之手”的主人公湖南省儿童医院感染科护士胡佩，还有为3岁小男孩桐桐当“临时妈妈”陪同隔离的早教老师刘建华等“战疫英雄”画像原型人物分享了自己的战疫故事。

田庆锷介绍，他先后赴昆明、德宏、西双版纳、昭通、保山、大理6个市州，并对19家新冠肺炎患者收治的定点医院指导，连续工作27天。

22岁的护士胡佩则动情地表示，“这次疫情对于我这名年轻党员和新人职护士来

说是一次大考验，也是一次成长，我们90后不再是娇滴滴的一代，也不再是时代的观众和看客。”

“和医护人员比起来，我做的事情微不足道。”刘建华分享说，“作为雷锋家乡人，我所做的都是我应该去做的。”

湖南省美协水墨漫画研究会执行会长刘谦和长沙市天心区美术家协会副主席王浩宇代表50余位艺术家、手绘达人讲述了自己的创作感受。刘谦说，“抗疫英雄们为文艺工作者提供了大量的创作源泉，我的创作灵感首先源于感动，‘有感而发’才有震撼人心的力量。”

### 市民守候作品一睹英雄本人风采

当天，不少“战疫英雄”从邵阳、浏阳等地赶来观展，看着以自己为原型创作的书画作品，回忆起疫情期间的奋战经历，很多人热泪盈眶。现场，书画家和手绘达人们纷纷与“战疫英雄”在作品前合影。一些慕名前来观展的市民，守候在书画作品前，希望能“捕捉”到画像中的英雄本人，签名合影。

长沙市天心区红卫小学四年级的吴雨峰同学和父母一起来观展。他站在刘谦老师以护士胡佩为原型创作的《战士之手》画像前，向记者表示，“爸爸将新闻中的‘战士之手’给我看，令我十分崇拜这些战疫英雄，想和他们一起合影。”此时，胡佩正好经过，满足了小朋友的愿望。



4岁小朋友黄埔听完湖南省儿童医院感染科护士胡佩的分享，很认真地问她，“小姐姐，你的手还疼吗？”



长沙市委统战部副部长饶福明和阿里巴巴天天正能量项目工作人员魏广明为艺术家颁发捐赠证书。



湖南省中医药研究院附属医院护士田芳芳遇见“最美的自己”。



宁乡市中医医院副主任医师匡世勇找到“自己”，并与画像创作者刘谦合影。



95岁的市民王元扬老人在家人陪同下看展。

### 花絮

#### 4岁小朋友：“小姐姐的手还疼吗？”

展览现场，“战士之手”主人公胡佩再次成为焦点，孩子们争相与她合影。来自长沙市天心区金色摇篮彩虹园幼小一班的4岁小男孩黄埔听完胡佩的分享，很认

真地抬头问她，“小姐姐，你的手还疼吗？”听到这稚嫩的问候声，胡佩感动地给小男孩大大的拥抱。小男孩开心地回应，“那我摸摸小姐姐的头吧。”

#### 志愿者郑能量：受之有愧，画得太棒啦！

曾“逆行”武汉65天的志愿者郑能量，看着墙面上挂着的一幅幅作品，忍不住感叹，“大家都很棒！其实，一个人的力量是微不足道的。在这场疫情里，我们每个人都显得渺小。但正是因为抗疫中的每一位参与者，包括每一位居家隔离的

人，大家的齐心协力，我们的国家才能渡过难关！”

当他看到墙面上挂着自己的画像时，他再一次感叹，“受之有愧。画得太棒啦！我要拍个照。”拍完照，他微笑着和记者道别，就如他进来时一样，没有惊动其他人。

#### 战疫英雄：遇见“自己”秒变粉丝

现场，战疫英雄秒变“追星粉丝”。田庆锷、胡佩等战疫英雄刚一抵达现场就找到了“最美的自己”，并合影留念。

当天，长沙市天心区美术家协会尹松找到记者，“能请你帮我找找画我的这位医护人员吗？我想当面向她表达敬意。”尹松所画的人物是来自湖南省中医药研究院附属医院内心二科的田芳芳，因一句“希望疫情结束国家给我分配一个男朋友”走红。此时，田芳芳正朝尹松径直走了过去，“谢谢您，为抗

疫所做的一切。”“谢谢您，这么辛苦的帮我画像。”两人异口同声地说着，在场的人都被逗乐。湖南省美术家协会会员唐风为本次画展创作了4幅作品，他一直等候在自己所作画像前，希望能等到自己笔下的战疫英雄。来自宁乡市中医医院副主任医师的匡世勇则拜托记者帮忙联络为自己创作的画家。刘谦听说后开心地回应，“我也是他的粉丝，正准备去找他呢。”画家们与被画者紧握双手后站在画像前合影。